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E
l Partido Popular gana-

ríahoy las eleccionesau-

tonómicas en Andalucía

con el 45,4% de los votos,

lo que le situaría a 9,2

puntos por delante del

PSOE que conseguiría el 36,2% de los

escrutinios.Sondatoscorrespondien-

tes al Estudio General de Opinión Pú-

blica (Egopa) de otoño del Centro de

Análisis y Documentación Política y

Electoral de Andalucía (Cadpea) con

sedeen laUniversidaddeGranada.Es

el segundoEgopa que habla de vuelco

en el mapa electoral andaluz, a pesar,

incluso, de ser una encuesta cuyos re-

sultados han estado tradicionalmen-

te escorados a favor del PSOE.

En esta ocasión, se puede compro-

bar cómo la suma de la intención de

voto socialista y la que conseguiría

IU (8,2%) no alcanza el que de por sí

sería un histórico resultado para los

populares volviendo a quedarse el

PA-PSA (2,3%) como fuerza extrapar-

lamentaria. Según ladirectoradelCa-

dpea, Carmen Ortega, y a falta de los

resultados provincializados del estu-

dio, la fuerza ganadora debe conse-

guir un 48% de los votos escrutados

para alcanzar la mayoría absoluta

Así, elPPestaríaacariciando lama-

yoría absoluta con un crecimiento de

tres décimas respecto de la oleada

del verano del Egopa. El PSOE cae

dospuntos. Tresdecadadiezandalu-

ces, el 30,9%, tiene yadecididoquevo-

taráalpartidode JavierArenas,mien-

trasque el 23,8%votaría a los socialis-

tas. Elnúmerodepersonasqueno sa-

ben ono contestan cuando se les pre-

guntapor su intencióndevotoascien-

deaun27,7%del electorado. El viento

de cambio está aún más asentado

cuando se pregunta por la intención

de voto en las generales. El 33,5% tie-

ne decidido votar al PP frente al

22,9% que optará por el PSOE, pero

hay un 25,3% de indecisos.

Además, la política sin rumbo de

JoséLuisRodríguez Zapatero lastra a

sus compañeros en Andalucía y eso

se traduce en voto de castigo al

PSOE.El 79% confía poco onada en la

capacidad del Gobierno para sacar a

España de la crisis. El 66,4% cree su

gestión perjudica los intereses del

PSOE-A mientras que un 37,5% pien-

sa que Rajoy beneficia la proyección

de Arenas en su carrera de fondo ha-

cia el Palacio de San Telmo.

Arenas, el más popular
Arenases el líderpolíticomás conoci-

do de Andalucía con un 90,3% frente

al 76,7%que conoceaGriñán, al queel

dinero gastado en marketing ya em-

pieza a darle resultado. A Diego Val-

deras (IU) le conoceun48,2%y aPilar

González (PA) un raquítico 17,9%.

En cualquier caso, el distancia-

miento de la ciudadanía de la clase

política es patente en este estudio fi-

nanciado por la Universidad de Gra-

nada y la Fundación Caja Granada.

Unaencuestada9,2puntosdeventaja
alPPpero leniega lamayoría absoluta

Zapatero, en un pozo
El 79% de los andaluces no
confía en Zapatero para
salir de la crisis y el 66,4%
opina que su imagen
perjudica al PSOE

BEl nuevo estudio de Capdea recoge
que la suma de votos de PSOE e IU no
alcanza los sufragios que obtendría la
formación de Arenas
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Los candidatos de las principales
fuerzas políticas andaluzas suspen-
den incluidos Griñán (4,56) y Arenas
(3,98). La política es citadaporunode
cada cuatro andaluces como el pri-
mer problema de la región.

Paro y economía
Losdosprimeros sonelparoy lamar-
cha de la economía. Ocho de cada
diez califican de mala o muy mala la
situación económica, lastrada por
los gobiernos socialistas. A su vez,
cuatro de cada diez creen que a corto
plazo la cuestión seguirá igual, y un
30% que irá a peor. Así, la mayoría
quiere que el PP gane las elecciones:
un34,6%quiereveraRajoy en laMon-
cloa, y un 31,6% a Javier Arenas como
presidente de la Junta de Andalucía.

De todas formas, lamitad de la po-
blación andaluza, sigue pensando
que es el PSOE el que finalmente ga-
nará las elecciones andaluzasmovili-
zandoaese electoradoquehoymani-
fiesta que no sabe o no contesta.

Con todo, el PSOE-A, por boca de
su presidenta Rosa Torres, valoró el
sondeo destacando que el presidente
de la Junta sigue siendo el político
másvaloradoyque la labordelPP tie-
ne «bastantemás rechazo» que la ac-
ción del Gobierno autonómico.

El secretario general del PP-A, An-
tonioSanz, consideróque los resulta-
dos confirman la «tendencia impara-
ble» del cambio en Andalucía. Ade-
más, afirmó que esa encuesta, «cuya
tendencia ha sidomás que sospecho-
sa en demasiados casos», les hace
pensar en que la distancia con el
PSOE es «muchomayor». Y Valderas
destacó que el sondeo muestra que
IU va «en el buen camino» y que será
«clave» en el futuro de Andalucía.

D.M.
GRANADA

El número de partidarios del estado
autonómico cae. Alrededor de un
13% de andaluces se han sumado a
los que piensan que se ha ido dema-
siado lejos en la descentralización y
han dejado de apostar por las auto-
nomías como forma de organiza-
ción política. Casi el mismo porcen-
taje se incorpora al 24% de los anda-
luces que opina que España iría me-
jor con un estado centralizado que
volviera a reunir competencias que
con los años se han ido dejando en
manos de las regiones.

El estado autonómico pierde par-

tidarios respecto de la oleada de
2008del Egopa. Entonces, cuando la
crisis aún no terminaba de dar sus
primeros coletazos serios, un 67,6%
de los andaluces apostaba por la Es-
paña de las autonomías mientras
que hoy ese porcentaje se reduce
hasta el 54,2%. Sigue siendo, de to-
das formas, la opción preferida
afianzando la idea nacional que ca-
racteriza a los andaluces respecto
de sus compatriotas de otras comu-
nidades: el de sentirse tan españoles
comoandaluces. Un 64%de lamues-
tra se identifica con este sentimien-
to frente al 59,1% de 2008.

La crisis, por tanto, no afecta a
este tipo de definiciones subjetivas
pero sí a la identificación del ciuda-
dano, hastiadopor los dispendios de
las administraciones públicas, con
la descentralización del estado que,
en opinión de muchos expertos, ha
ido demasiado lejos en España.

En los dos últimos años se ha in-

crementado además en tres puntos
la percepción de trato desigual por
parte del Gobierno a las comunida-
des autónomas.

Política aburrida
El 80% de los andaluces considera
que Zapatero ha favorecido más a
unas comunidades quea otras como
se ha hecho tradicionalmente desde
Madrid con regiones históricas
como la catalana o la vasca.

La lejanía que puede llegar a sen-
tir el ciudadano de a pie respecto de
los intereses de las instituciones
que lo representan puede estar en el
fondo de que un 56% se encuentre
pocoonada satisfechoconel funcio-
namiento de la democracia, como
también ha apuntado la oleada de
otoño del estudio del Cadpea que
destaca además que el 60% de la po-
blación la política le produce irrita-
ción o desconfianza. A un 10,3% sim-
plemente le aburre.
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Ficha de la encuesta
Realización: Entre el 24 de
noviembre y el 22 de diciembre
de 2010.Entrevista telefónica
mediante sistemaCATI. Tama-
ñomuestral:3200 entrevistas
telefónicas.Margende error
para cadaprovincia:+/-5%.

Caen un 13% los partidarios del
estado autonómico
BEl 80% cree que
Zapatero ha
favorecido más a unas
regiones que a otras


